

遗憾！爆火的猫咪墙绘被恶意喷漆

画师回应称不会追究，热心网友已将墙面刷白

近日，南通海门网友“葛多多不多”（下简称“葛多”）在家乡街角手绘了一幅可爱猫咪的图案。他利用的“画布”是墙面自然形成的破损，给人一种猫咪从墙里探出身体的立体感，引发了许多网友特地来打卡留念，短时间内爆火网络。

让人遗憾的是，短短两三天后，这幅画作就被人恶意喷漆涂抹，引发网友热议。9月5日，葛多告诉记者，目前墙面已经被其他网友涂白覆盖，他也并不打算寻找这名喷漆者，“只是感觉比较遗憾，能找到这样的墙面进行创作很难得。”

现代快报+记者 严君臣



扫码看视频



创作前后的水泥墙对比 图片来源：网友“葛多多不多”

猫咪墙绘爆火，不料被人恶意喷漆

葛多家住南通海门，是一名绘画爱好者，从2022年开始给街边破损的水泥墙手绘图案，用这种特殊的方式来给家乡增添更多的色彩。他总是随身带着颜料和画笔，根据周边环境的不同进行精心构思。在小水池里泡澡的鳄鱼、举着相机拍摄花朵的小老鼠、藏在树洞里的“小卖部”……这些可爱的绘画，让人随时随地能发现藏在身边的小惊喜，也让大家的日常生活有了童话般的

氛围感。

2022年10月，葛多在墙上手绘了一只正在“比耶”的小仓鼠，一个月后无意中再路过这里时，没想到墙砖上被人安了一盏小灯，温暖的光线照亮了这只墙角的小仓鼠。这个有爱的画面，当时就火遍了网络平台。这一年多来，有不少网友在偶遇葛多的画作时，都会给他私信留言返图。

8月31日下午，葛多开始利用市区一面水泥墙开始创作。经风吹雨淋，这面墙的部分白漆自然剥落，形成了一个洞口般的灰底。他以这面墙为画布，画上了一只胖乎乎的猫咪。

猫咪的两只前爪趴在地上，毛茸茸的脑袋微侧，眼珠瞪得圆溜溜的，非常可爱。过了两天，他在此基础上继续创作，在大猫的身边添上了一只蜷缩的小猫咪，小猫咪的尾巴卷起，脑袋被蹭着大猫的身体，整个画面又增添了一分温馨的气息。

这面卡通又梦幻的水泥墙，引发了许多网友关注。短短一两天，葛多发布的视频就吸引了三百万围观，许多网友询问地址后线下打卡合影，还给葛多发来现场的图片，大家都非常开心。

然而，这幅手绘画火了没多久，就遭遇了他人恶意涂抹。现代快报

记者看到，这名喷涂者用的是红色喷漆，大猫的整个面部和部分身体都被喷上了凌乱的红色粗线条，小猫也没能幸免，脑袋被喷上了红漆。在墙上，喷涂者还留下了“Joker（小丑）”的字样。

画师回应：不会去寻找这名喷漆者

“昨天（4日）一大早，就有很多粉丝在后台给我留言，说我画的这幅画被人喷漆了，我就去现场看了看。”葛多告诉现代快报记者，其实看到现场后并没有感觉特别愤怒，

但多多少少还是有些遗憾。其实早在去年，也有热度比较高的画作被人毁坏了。

事发之后，有热心网友买来白漆，将这面墙涂白了。这名网友在视频中表示，他是在一家售卖室外涂料的门店买的白漆，得知前因后果后，门店老板还赠送了他涂刷的工具。此外，他还找一家废品店要了个纸板，然后前往墙壁那边进行了重新粉刷。这名网友说，自己每天都会经过这个路口，偶然有一天发现了这幅作品，当时就感觉眼前一亮，看到画作被人破坏成这样，他感觉实在于心不忍，才选择了这样做。

“现在墙面已经刷白了，这件事也到此结束了。我也不想去找到这个喷漆的人，也不想再去追究这件事了，这也没有什么意义。”葛多说，他平时都是根据“画布”的形状和位置来完成绘画，让这些小精灵能真实而巧妙地融入背景里，展现出它们各自独特的魅力，等于是用手绘画给墙面“打补丁”。现在这面墙已经粉刷完成，也并没有在这里重新补上画作的意义。

虽然这件事的结局让人遗憾，但葛多表示，并没有影响到他绘画的热情。“像这样的手绘画，一般能保持三年，但颜色会逐渐变淡。感觉有点可惜，能找到这样的墙面进行创作是需要缘分的。”葛多说，以后还会继续找机会来完成更多的画作，让其他各式各样的“小精灵”来装点自己的家乡。

点赞！碗里若剩一粒饭就自罚1万元

常州“光盘校长”请学生来监督，带动孩子们形成节约粮食的好习惯

只要有人发现餐盘里剩一粒饭，他就自罚1万元作为奖励……这是常州虹景中学副校长王成良对全校师生做出的承诺。此后两年间，“监督王校长吃饭”成了学生们心照不宣的一种默契，但王校长用过的餐盘总是光亮如新，一粒剩饭也没有。在他的影响下，一些挑食、爱剩饭的学生也改掉了坏毛病，光盘成了学校餐厅的常态。

9月5日，在向现代快报记者谈起这一举措的初衷时，王校长坦言：想教育好学生，就要先管好自己，喊破嗓子不如甩开膀子，在教育上，没有什么比以身作则更有感染力！

现代快报+记者 宋体佳

发现学生爱剩饭，他立下“军令状”

“我家孩子的学校有个副校长特别有意思，每天都要向学生晒自己的空盘子，说只要发现盘子里有一粒剩饭就自罚1万元，奖励给监督他的学生。”常州一位学生家长向现代快报记者爆料，其孩子所在学校的校长连续两年让学生监督自己，只要饭盘里有剩饭就自罚1万元。两年来，不但校长能坚持每天光盘，孩子们也逐渐养成了吃饭光盘的好习惯。

现代快报记者采访获悉，家长口中的“光盘校长”名叫王成良，今年49岁的他是常州市虹景中学的副校长，同时也是一位知名德育专家。“我们学校是2021年开始招生的，我也是那一年援疆回到这里做的副校长。”王成良回忆，作为分管副校



与学生一起吃饭的王校长，同时也接受学生监督 学校供图

长，他每天都和学生一起用餐，在此期间，他发现部分学生比较挑食，碗里总是会剩下不少饭菜。

“看到学生随手把剩下的饭菜倒掉，有点心疼。”王成良说，他曾苦口婆心地跟学生讲道理，遗憾的是，这种口头说教收效甚微。为了能引起重视，给孩子们做一个榜样，王成良在一次午餐时当着学生的面立下“军令状”，今后只要有人发现自己餐盘里剩一粒米饭，他就自罚1万元作为奖励。但前提时，学生必须吃完餐盘里的饭菜。

连续两年没剩过一粒米，学生都叫他“光盘校长”

自从立下“军令状”后，饭后向学生展示餐盘就成了王成良的“必修课”。一开始，孩子们并没把王校长的话当回事，以为只是说说就过

去了，也不敢监督他吃饭。

为了把这场特殊的德育课落实下去，王成良在食堂吃完饭后都主动向学生展示自己的餐盘，此外，每天用餐时，他还专挑人多的桌子坐，挤在学生堆里吃饭。时间久了，学生们逐渐接受了这个“大朋友”，“发现一粒剩饭真的奖励1万块？他就没有疏忽的时候？”王校长餐盘光没光也成了学生们闲聊的话题，胆大的学生开始找理由靠近王校长，看看他的光盘，监督王校长吃饭甚至成了学生之间心照不宣的默契。

“学生从最开始的怀疑和不敢监督，到后来主动来看我的盘子，甚至有人跟我较起了劲，这就非常好，教育也在这种潜移默化之间完成了。”王成良告诉记者，两年时间过去了，当初那一批学生也从初中升入了毕业班。而在这两年时间里，王成良的餐盘里从来没有剩过

一粒饭，钱虽然没罚到，但他却从学生那里得到了一个“光盘校长”的名声。同样也是在王成良的影响之下，学生中剩饭剩菜的现象越来越少，光盘成了餐厅的一道风景。

他还曾带“胖”学生减肥，最多的一年瘦了44斤

其实王成良的“反常”远不止这一点。据了解，同样是在2021年，王成良发现学生群体中有人过于肥胖，体重甚至超过了200斤，已经存在较为严重的健康风险。为了帮小胖子减肥，让他们建立一个好的生活习惯，王成良经过一番思考后，一个以健康减肥为目标的校园社团成立了，在他动员之下，学校9名“小胖子”成了社团的第一届成员。

此后，除了校园内常规的体育运动外，王成良还给他们制订了严

格的锻炼和饮食计划，“油炸食品和碳酸类饮料不吃，高糖分的主食要少吃，还要加强锻炼。”每周四下午的最后一节课社团活动课，王校长都会带着9个人开展健身运动……如此一年下来，9人中最胖的一个瘦了44斤，从当初210斤的“小胖子”变成了不到170斤的“小帅哥”。

在很多家长看来，初中3年很关键，所以减肥社团成立之初曾遭到过非议，家长担心会影响学习。不过，现实情况却是，社团9名成员在体重下降的同时，成绩稳步提升了。

喊破嗓子不如甩开膀子，他说：身教比言传更有效

从“碗里剩一粒饭自罚1万”到组建减肥社团，王成良的“另类”教育虽然最终都收获了累累硕果，但一路走来也伴随着各种各样的争议。曾有人认为他的教育方式有些浮夸，也有人怀疑他借机炒作。不过，相熟的人从未怀疑过他的做法。

作为常州德育名师工作室领衔人，王成良曾是当地一所中学的教学骨干，他为了让每一个学生都能够向好发展，创造性地在班级评优中引入了“分数银行”的概念。此外他还曾在班级中成立“班级法院”，让学生自己处理班级事务……在王成良一系列的“另类”操作下，班级成绩突飞猛进，一年下来前十名学生平均在全校排名中进步40名以上。

“好的教育不一定能让每一个学生都优秀，但一定要让每一个学生都奔波在追求优秀的路上。”在王成良看来，“喊破嗓子不如甩开膀子”，身教比言传更有效。